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A városi tisztujitás keérdése. 
K. 

De nézzük a számokat, mert hiszen 

ezek beszélnek és bizonyitanak csak. Fekete 
Nagy Béla tanácsos resortjának 1902. évi 
budgetje a következőkép alakult: Bevételek 
voltak: 1.450.254 kor. 68 fill., kiadás ez- 
zel szemben 1.886.322 kor. S0 fill., mu- 
tatkozó hiány tehát 436.068 kor. 12 fillér. 
Ezen hiány fedezésére áll a 6.957.229 kor. 
90 fillér állami adó után kivetett 68'%, 
pótadó. 

Hogy miért áll fenn ekkora nagy defi- 
czit a pénzügyi rssortnál annak igen köny- 
nyü magyarázatát adni, ha egy kissé mélyeb- 
ben tekintünk bele a költségvetés idevágó 
részébe, s egy nehány szemelvényt közlünk 
abból. 

A közvágóhid mint ilyen hasznot egy 
fél fityinget se hoz a városnak s daczára 
ennek, most az a nélkül is fényesen dotált 
pénztárnoknak ujabban nem kevesebb, mint 
600 koronával javitották a fizetését. Tessék 
indokolni ezt. 

Kölcsön kamatokban 30.687 kor. 83 
fillért fizettünk eddig, 1902. évben 12.334 
koronával emelkedett. Ha a kamat kiadás 
ily horribilis emelkedést mutat, mit gondol- 
nak t. adófizető polgárok mily mévben emel- 
kedett az a nélkül is mesés összegü kölcsöne 

a városnak. A kamat kiadás nagy emel- 
kedését a költségvetés különben azzal ma- 
gyarázza meg, hogy a honvédlaktanya bör- 
töne átalakitására 30.687 kor. 83 fill. és 
az igazságügyi palota épitésére 200.000 
kor. ujabb kölcsön vétetett fel. 

Utcza rendezésre 50.745 korona elő- 
irányzott összeg helyett 60.745 koronát 
költöttünk el, s daczára ennek nyakig 
uszunk a sárban. 

Nem utolsó dolog ám az sem, hogy a 
városi középületek rendben tartására 12.000 
koronát vesz fel a mérnöki hivatal. Termé- 
szetesen felét se költi el, akkor ugyan mi 
történik a másik felével ? 

A rendőrség ujjá szervezése 11.963 
korona többlet kiadást jelent, mondja a költ- 

ségelőirányzat. De ezzel szemben mi bátrak 
vagyunk felvetni azt a kévdést, hogy az ez 
összegbe foglalt minden egyes rendőrt meg- 
illető 120 korona lakbér, a mit sohse adnak 
ki a szegény embereknek, daczára, hogy ez 
az illetmény a kinevezési okmányban, mint 
a részére kiszolgáltatandó járulék feltüntet- 
ve van, hova lesz elszámolva. Mert ha már 

nem adják ki, akkor megmarad s ha meg- 
marad, akkor többlet kiadást nem képez. 

Érdekes, hogy 740 koronáért önszá- 
moló gépet vett a város. Nem volt hova te- 
gye a pénzt, hát önszámoló gépet vásárol. 
De ha már vásárolta, akkor csapják el a 
pénztárnokot, ott az önszámoló gép, mely 
csakugyan önszámoló, nekünk igen rosszul 
számol. (cs) 

(Folytatjuk.) 

Országgyülés. 
Budapest, május 13. 

A képviselőház mai ülésén Perczel 
Dezső elnökölt. 

Napirend előtt kihirdették a bizottságok 
megalakulásának eredményét, majd az állandó 
összeférhetlenségi bizottság taglai tették le az 
esküt. 

Belitska Bénl, az igazoló-bizottság elő- 
adója jelenti, hogy Rónay Elemér kolozsi kép- 
viselő megbizó levelében formahiba van, a 
miért is Rónay mandátumát a hetedik bizott- 
sághoz utasitják. 

Ezután Podmaniczky Frigyes báró párt- 
elnök merbizásból, mint a képviselőház seniora, 
szép szavakban okolja meg a II. Rákóczi 
Ferencz hamvainak hazaszállitásáért a király- 
nak kifejezendő köszönet iránt benyujtott in 
ditványt. Ezen királyi tényből – ugymond - 
kiviláglott, hogy a király és nemzet megértet- 
ték egymást. Kéri a Házat, hogy fogadja el 
az inditványt és kiáltsa háromszor : „Éljen a 
királya. (Általános viharos éljenzés). 

Thaly Kálmán az ellenzék nevében meg- 
ható szavakkal méltatja a királyi tényt, öröm- 
mel hozzájárul az inditványhoz. 

Elnök kijelenti, hogy az inditványt a 
Ház egyhangulag elfogadta. 

Szünet után áttértek a jegyzői javaslat 
folytatólagos tárgyalására, s a Ház a javas- 
latot részteteiben is elfogadta. 

A kolozsvári vasutasok a rend- 

örség előtt. 
- A sztrájk epilógusa. – 

Kolozsvár, május 14. 

A vasuti sztrájk megszüntével megindult 

országszerte a sztrájk ügyében a vizsgálat, az 

üldözés, a melylyel azokat a szegény embe- 
reket, kik azért adták fel a harczot, mert az 

ország érdekét elöbbre vaiónak tartották a 

magukénál, kiüldözik a hivatalukból, hogy ki ve- 

gyék kozükből azt a falat kenyeret, a mely 
mellé még egy falatot mertek követelni. 

Városunkban, kincses Kolozsvárt, dr. 

Kossa Elemér bünügyi rendőr alkapitány voft 
megbizva a vizsgálat vezetésével. 

A vizsgálat 10 napig tartott és a kapi- 

tány ur kihallgatta az összes (orgalmi állo- 

másai, fütőházi és mühely személyzetet, a 
kiknek a száma mintegy 700-ra tehető, to- 

vábbá pedig az üzletvezetőség 250 alkal- 
mazottját. 

Tulajdonképen mit is keresett a rendőr- 
ség? Talán azt gondolta, hogy a kolozsvári 

vasutasok kezdték meg a sztrájkot, vagy ta- 

lán itt remélt feltalálni egy olyan fősztrájk- 

vezetőt, a miért majd odafönt feldiesérik a 
kolozsvári rendőrséget. 

A vizsgálat egyebet nem tndott kide- 
riteni, minthogy a sztráikra az ösztönt az 
adta, hogy Rákosról a tehervonatokat nem in- 
ditották el és Kolozsvárra nem érkeztek vo- 
natok, a minek következtében az izgatottság 

olyag nagy volt, hogy indulhattak vonatok. 

No meg végre az is kiderült, hogy az 
állomáson történt kisebb botrányokban, nem 

a vasutasok vitték a szerepet, hanem az illet- 

len tömeg, bámuló csőcselék, a mely egy iz- 

ben a vonat indulását is megakadályozta. 

No ezért kár volt vizsgálatot és pláné 

10 napig tartó vizsgálatot tartani. - Hiszen 

elismert dolog, hogy a kolozsvári vasutasok 

a sztrájk alatt, ugy sztrájktanyákon, mint a 

város egész területén csendesen, nyugodtan 

viselkedtek. 
Igazán kiváncsiak vagyunk mi lesz a 

vizsgálat következménye. (F) 

Uj üzlet! Diszmű-, játék-, háztartási- és tényüzési árukból. Uj üzlet! 

MEGNYIII! 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fllértől 1 forintig a fenti áruk mind kap- 
hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: 

= Vidéki megrendelések legpontosabban lesznek kiszolgálva. 

Lakatos József, Kolozsvár. 
MEGNYILTI 
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Véres pisztoly párbaj Kolozs- 
várt. 

Kolozsvár, május 14. 

Tegnapelőtt este a kolozsvári Nemzeti 
Szinház néma tragikusa a nagy Tamás össze- 
férhetetlenségbe keveredett egyik kollegájával 
a kocsi előállott? hatalmas alakitójával. Ta- 
másunk vérét szomjazta Thalia felkent másik 
apostolának. Tagja lévén a párbajellenes ligá- 
nak is, természetes tehát, hogy provokáltatta 
a véréből való vért, hogy vérét vegye. 

Kolozsvár egyik közismert bohémje, ki 
utazik abban, hogy ugrassza az embereket. 
Tamásunkat, ki egyéb iránt csöndes vérü nyárs 
polgár, annyira vitte, hogy az tényleg komolyan 
vette a párbajt. 

Tegnap reggel folyt le a mesébe illő 
párbaj vaktöltöltésekkel ellátott halálmentes 
pisztolyokkal a város határában. 

Egy jó kedvü jogász ember asszisztált 
mint orvos, az ugrató mester mint Tamásunk 
segédje és még három akomoly ur !e Megjegy- 
zendő, hogy a bohémek titokban értesitették 
a rendőrséget is, felültetvén, hogy véres pár- 
bajról van szó. 

Felállittatván a két nyárfalevélként resz- 
kető deliguens, Tamásuk az adott jelre el- 
sütötte fegyverét. 

E pillanatban az ugrató mester nagyot 
kiáltva a földre vágta magát. A segédek, kik 
már előre összebeszéltek, ijedten futottak a 
hörgő és fájdalmasan sikoltozóhoz, mig az ál- 
doktor feltépte ingét, s a mellén nagy vér- 
tócsa látszott. Előzőleg lett marhavérrel be- 
kenve. 

Tamás, a néma tragikus. ki azt hivén, 
hogy ellenfele helyett tényleg a saját segédét 
és meczénását lőtte agyon, zokogva boralt a 
haldoklónak vélt vergődő testére s agyon 
akarta erővel lőni magát. 

A pompás hecc koronája azonban az 
volt, a mikor vágtatva 4 lovas rendőr érke- 
zett a helyszinére és a kétségbeeséstől már 
őrjöngő Tamást, a szintársulat gyöngyét be 
akarták kisérni. 

Már el is indultak, a mikor az ugrató- 
mester megelégelvén a tréfát, fel ugrott és 
Tamást kényelmetlen helyzetéből kiszabadi- 
totta. Egy jó villásreggeli fejezte be a párat- 
lan véres párbajt. Tamás ma a nap hősel 

Kolozsvári krónika. 
— (Tevél.) — 

Kedves Szerkesztő Ur! 

Kolozsvár annyira bővelkedik fényes ala- 
kokban s azok annyira bővelkednek fényes tet- 

tekben, hogy bün volna, ha meg nem öröki- 

tenénk őket. Azt hiszem, ha naponta felkere- 
sem b. lapját e rovat alatt leveleimmel, szive- 

sen fogja venni és az olvasó közönség is. Ime 
itt van első levelem : 

A mozgó ember. 

Egy fürge kis emberkét ismerek az Egye- 
tem-utczában. Érdekes megfigyelésre méltó 
alak. Magyaros ruhában, nagy felleghajtóban 
jár. Mellékes foglalkozása a szabóság, de 
tulajdonképen a politika embere a kis öreg. 

Nincs a városban egyetlen agg, ifju, cse- 
csemő, ki őt s viszont ő ne ismerné. Állan- 
dóan politikában utazik. Örökös kandidáns, 
mint kamarai tanácsos, mint városatya. De 
mert nem tudja megértetni magát pártem- 
bereivel, rendesen mácsban marad a válasz- 
tásoknál. 

Szenvedélyes toborzó egyébiránt az olló 
e kiváló harczosa. Egyleteket, pártokat ala- 
kit. Élénk tevékenységet fejt ki az iparos 
egyletben, a polgári dalkörben. Van vagy 
50-60 diszokmánya, kitüntetése, melyeket. 
a hangjával és a 30 évvel ezelőtt készitett 
diszírakkjával szerzett, a mely megjárt már 
vagy 20 világ, országos és helyi kiállitást. 
Mint énekes nem érvényesülhetett a desz- 

kákon, mert ép azon időben, mikor szinpadra 
akart lépni, egy adóssa, mert a pénzét 
kérte tőle, eltörte a bal lábát. Igy egészen 
nekünk maradt. Bim, bam, bum . . . kezdetü 
dala a bohém világban közismert. Husz éve 
minden tavasszal és télen nősül, de az átkos 
politika nem engedi beleevezni a házasság 
csöndes medrébe. Harmincz éve nem válto- 
zott. Ifju ma is és bohó. Mindent feketén 
lát s éppen azért a haját és bajusszát is 
feketére festi. Nincs az a bál, mulatság, ér- 
tekezlet, gyülés, a hol fel ne tünne mozgó 
alakja. Leadja politikai, társadalmi, közgaz- 
dasági ügyekben szakvéleményeit. Estenden 
a csizmadia akadémiában folytatja három 
deczik melleétt dallal garnirozva. A mozgó 
emberke egyébiránt nem olyan veszedelmes, 
mint a milyennek látszik. Most különben 
szövetkezetben utazik, mozog, tevékenykedik 
és kapaczitál, hogy minden ember magyar 
ruhát viseljen. A mozgó ember főként a bo- 
hém világ kedves Jánosa. Van-e vajjon a ki 
nem ismer reá e leirás után. 

Mihály diák. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Szörnyü bánya katasztrófa. New-York- 
ból jelentik táviratilag, hogy a Lerrin-féle kő- 
szén- és vasbánya-társaság Illinotsban levő 
egyik tárnájában 50 hordó lőpor felrobbant. 
A bányában 425 ember dolgozott. Eddig 6 
halottat és 80 sebesültet szállitottak felszinre. 
Attól tartanak, hoey a többieket eltemetta az 
omladék. 

A választó jog kiterjesztése Svédor- 
szágban. Az alkotmányozó bizottság jelentést 
tett a képviselőház második kamarájába való 
választói jog kiterjesztésére vonatkozó törvény- 
javaslatot, illetőleg és a propozicziónális vá- 
lasztásoknál az általános szavazati jog létesi- 
tését ajánlja. A választói jog gyakorlásának 
feltétele a 25 éves kor, állami és községi 
adók fizetése. A második kamara képviselői- 
nek számát 170 vidéki és 60 városi képvise- 
lőben állapitották meg. 

— A király és Rákóczi hamvai. A 
király ma délben fogadta Budapest főváros 
küldöttségét, mely II. Rakóczi Ferencz ham- 
vainak hazaszállitására vonatkozó királyi kéz- 
iratot ment Ő felségéhez megköszönni. Már- 
kus József beszédére a király a következőket 
válaszolta : Különös megelégedésemre szolgált, 
hogy a mult hó 18-án kelt kéziratom, mely- 
lyel II Rákóczi Ferencz idegen földön nyugvó 
hazaszállitását elrendeltem, országszerte oly 
élónk és hálás visszhangra talált. Értem és 
nagyrabecsülöm a magyar nemzet azon kegye- 
letét, melylyel kimagasló történelmi alakjai- 
nak emléke iránt viseltetik és ezért szivesea 
kezdeményeztem, hogy a nemzetnek ily ne- 
mes érzületen alapuló ama közóhaja is tel- 
jesüljön. Mindig biztam és bizom a nemzet 
ősi erényében és mindig az volt atyai szivem 
legfőbb óhajtása, hogy kölcsönös egyetértés- 
ben igyekezzünk megvalósitani mindazt, a mi 
a nemzet javára és dicsőségére szolgálhat. Hü 
ragaszkodásuk ujabb kifejezését köszönettel 
fogadva, biztositom kedvelt magyar székesfő- 
városomat változatlan kegyelmemről. 

Nagy pék sztrájk. Bilbaóból jelentik: 
A péksegédek sztrájkba léptek. A pékmühe- 
lyek üzemét az élelmezési csapat legénysége 
folytatja. Az utczákban csendőrőrjáratok czir- 
kálnak. 

Automobil-szerencsétlenség. A Gordon 
Bennet automobil-verseny próbautján. Earp 
versenyző, annak fivére sulyosan és egy néző 
könnyen megsebesült. Az antomobil óriási 
sebességgel neki ment egy falnak és szétzu- 
zódott. 

Felrobbant léghajó. Tegnap este egy 
léohajós társaság hosszabb légi ut után le- 
szállti A leszállásnál egy léghajós a léggömb 
alá került. Hogy kizzabaditsák, a léggömb 
hurokján lékeket vágtak, de a gyorsan kitó- 
duló gáz egy égő szivartól felrobbant. Mint 

egy lángoszlop csapott fel a meggyuladt gáz 
a közeli házakbán levő első és másod eme- 
leti lakások nyitott ablakaiba. Az összes ab- 
lakok elpusztultak a lángtól és 15 lakó élet- 
veszélyes, 20 pedig könnyebb sebesülést szen- 
vedett. 

Haroz a herorokkal. Berlinből Leut- 
wein kormányzó jelenti : hogy Folkman fő- 
hadnagy 12 lovassal tiz kilometernyire Okant- 
vinditől Keletre, összeütközött a kerületböl 
elüzött herorokkal. Német részen egy önkén- 
tes elesett. A hererok vesztesége 31 halott. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 14. 

— Bsküdtszéki tárgyalás. A kolozsvári 
kir. törvényszék, mint esküdtbiróság, előtt teg- 
nap 6 halált okozó sulyos testi sértés vádjá- 
val terhelt ember állott, kik mult év decem- 
ber havában személyes bosszutól vezetve, heves 
verekedés után megölték Marosán János bádoki 
(Kolozsm.) gazdaembert. A tárgyaláson Szent- 
kereszthy Zsigmond br. elnökölt. Szavazó birák 
Csiszér Károly és dr. Jékey Dániel. A vádat 
dr. Bigner Lajos képviselte. A védelmet dr. 
Dobál Ferencz, dr. Grün A. Lipót, dr. Hun- 
wald Lajos, dr. Isacu Aurél és dr. Pontim 
Viktor képviselték. A biróság a bünügyre vo- 
natkozólag számos tanut hallgatott ki és ez 
annyira igénybe vette az időt, hogy az ité- 
letre csak ma kerül a sor. 

— sSzakosztályok ülése. Tegnap dél- 
után 3 órakor kezdték meg a szakosztályok 
rendes havi gyülésüket. A gyülésen többek 
közt tárgyalás alá került a légszeszgyár ellen 
beadott panaszok megvizsgálására vonatkozó 
bizottsági jelentések. Valamint az a felebbezés, 
melyet a légszeszgyár világitási egység ára 
tárgyában hozott tanácsi határozat ellen adott 
be. Továbbá tárgyalták még a gyermekmen- 
hely igazgatóságának több kérését, a köz- 
vágóhid módositott szabályyatát és a városi 
jövedéki hivatal szervezése iránt alkotott sza- 
bályrendeletről szóló belügyminiszteri leira- 
tokat. 

— Földész énekkar szerenádja. A 
kolozsvári földész énekkar zászlószentelésük 
10 éves évfordulója alkalmából ma este 8 
órakor szerenáddal tisztelik meg a zászlóanyát, 
Szász Domokos püspöknét. Este 8 órakorfog- 
nak felvonulni a Farkas-utcai papi laktól. 

—- Az országos középiskolai tanár- 
egyesület kolozsvári kőrének VII. felolvasó 
ülése ma délután 5 ócakor lesz a közegész- 
ségtani intézetben. (Mikó-u. 1. sz.) Tárgyak: 1. 
Jegyzőkönyv-hitelesités. 2. Titkár jelentése. 3. 
Dr. Filep Gyula: A nürnbergi nemzetközi is- 
kola egészségügyi kongresszusról. (Képekkel.) 
4. Dr. Kiss Ernő: A statisztika tanitásról. 5. 
Esetleges inditványok. Gyülés után áldomás a 
New-York éttermében. 

— A borsameonti tanitói kör és a ko- 
lozsvári tanitói kör ma 14-én d. e. fél 10 órá- 
tól déli 1 óráig Kolozs-Borsán együttes ülést 
tart. A kolozsvári tanitói kör elnöksége figyel- 
mezteti az érdekelt tagtársakat, hogy az indulás 
ma reggel 7 órakor lesz a szamosvölgyi vas- 
uton. Fél 9 órakor érkezés válaszutra s onnan 
kocsin lesz az indulás Borsára. 

– A kolozsvári magántisztviseiők 
gyülése. A magántisztviselők országos szövet- 
ségének kolozsvári nagyválasztmánya vasárnap 
d. e. 9 órakor a kereskedelmi és iparkamara 
nagy termében tartja meg első választmányi 
ülését, melyen több magántisztviselőket kö- 
zelről érintő, fontos tárgy kerül vitatás alá. 
Igy Balázs József iparkamarai jegyző az állás 
nélkül való magántisztviselők ügyének rende- 
zéséről tart felolvasást. 

— Az ipartestület válsága. A kolozs- 
vári iparosok tegnap délelőtt egy 140 szavas 
táviratot küldtek a kereskederemügyi minisz- 
ternek, a melyben kormánybiztos leküldését 
kérték, a mely hivatva lesz az Ipartestület 
ügyét megvizsgálni. – Ugyan ebben az ügy- 
ben a kolozsvári szociáldemokraták május 15-én 
délután a Torna-Vivodában ipartestület, beteg- 
segélyző pénztár visszaélései napirenddel nag 
népgyülést tartanak. 
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— Férelem. Kérjük azon osztálytársain- 
Hat, a kik az 1899-ik évben a kolozsvári áll. 
felsőbb leányiskola (IV. a) osztályát velünk 
végezték, jelenjenek meg igéretünkhöz képest 
f. hó 15 én vasárnap délelőtt 10 órakor a fel- 
sőbb leányiskola tanácskozó termében 5 éves 
talalkozónkon. - Gál Erzsi, Megyeri Jámbor 
Zsófika. 

— Berzeviozy nem jön. Berzeviczly 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter le- 
vélben értesitette dr. Udránszky László egye- 
temi tanárt, hogy a jövő hétre tervezett ko- 
lozsvári látogatása - közbejött akadályok 

miatt —– ez alkalommal elmarad. A miniszter 
egyszersmind tudatta, hogy a látogatását a 
jövő tanévre, szeptember hónapra halasztja. 

- Állami gyümölcsaszaló Holozs- 
várott. Tallián földmivelésügyi miniszter le- 
küldötte az Erdélyi Gazdasági Egylethez vé- 
leményezésre a kolozsvári Gazdasági Egylet- 
nek fölterjesztését, melyben Kolozsváron egy 
állami gyümölcsaszaló felállitását sürgetix. Az 
Erdélyi Gazdasági Egylet az eszmét párto- 
lásra méltónak és a kivitelt szükségesnek 
véli, sőt az erdélyi részekben több ily aszaló 
szállitását kéri a minisztertől. 

— Értekezlet az uj szinház ügyében. 
Fellner épitőmüvész már elkészitette a ko- 
lozsvári nemzeti szinház uj épületének rész- 
letes terveit s azokat a napokban le is küldte 
Budapeste. A belügyminiszter ezzel kapcsolat- 
ban az uj szinház épitőbizottság tagjait május 
16-án d. u. 4 órára a belugyminiszterium ta- 
nácstermében tartandó értekezletre hivta össze, 

— Tömeges letartóztatások. Az éj fo- 
lyamán Székely Zsuzsát lopásért, Lázár Vaszit 
és Kovács Jenőt csavargásért, Turgyán Zsu- 
zsát és Angyalosi Jánosnét botrányos részeg- 
ségért az őrjáratok letartóztatták s előállitás 
után a dolgozóházba zárattak. 

— Talált gyermek. Egy kis 5 éves 
leánykát a Gödrös-utcán sirva talált egy jó 
szivü muukás ember az este, ki csak annyi fel- 
világositást tudott adni, hogy az atyját Kiss 
Jánosnak hivják. Hozzátartozói a Gödrös-utca 
6. sz. a. feltalálhatják. 

— Ki vesztett el egy óra lánczra való 
bizsut ? Ha részletes megnevezesét fogja adni, 
akkor átveheti Miklós-utca 4. sz. a. hátul az 
udvaron, balra 4-ik ajtó. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Szombat: A bakter. A végrehajtó. 
Vasárnap d. u.: Ifjusági előadás: Cid. 
Vasárnap este : A modell. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 13. 

A budapesti egyetem ünnepe. 

Az egyetem ujjáalakitásának 124-ik év- 
Mordulója alkalmából ma délelőtt az egyetem 
kupolacsarnokában diszünnepség folyt le, a 
melyen Berzeviczy Albert vallás- és közokta- 
tásügyi miniszter is részt vett. 

A főrendiház ülése. 

Ma délután fél 3 órakor a főrendiház 
ülést tartott, melyen Csáky Albin gr. elnök 
bejelentette azon képviselőházi üzenetet, mely 
tudatja, hogy a képviselőház a királynak Rá- 
kóczi hamvai hazaszállitására vonatkozó kéz- 
iratáért inditványozott üdvözletet ma egyhan- 
gulag elfogadta. Wekerle Sándor hogsszabb be- 
szédben méltányolja és hálával fogadja a ki- 
rályi kéziratot és kéri, hogy az inditványt 
azonnal tüzzék napirendre. Beöthy Zsolt gyö- 
györü szavakban méltatja a királyi tényt és 
beszéde közben gyakran lelkes éljenzés hang- 
zott fel. Erre a főrendiház is hozzájárult a 
képviselőház által egyhangulag elfogadott in- 
ditványhoz. Ezzel az ülés véget ért. 

Klobucsár nyugalomba vonul. 

Megbizható forrásból jelentik, hogy Klo- 
bucsár altábornagy, ki Kolozsvárt székel, há- 
rom hónapi szabadsága elteltével, nem fog 
többé visszatérni tényleges szolgálatába, hanem 
nyugdijaztatását kéri. 

Balkáni fejedelmek találkozása. 
Mint a N. Wr. Tagblattnak Belgrádból 

sürgönyzik, szombaton találkozást terveznek 
Péter király és Ferdinánd fejedelem közt Nis- 
ben, hol mind a két uralkodó átutazóban, mi- 
niszterelnökei kiséretében jelenik meg. Tekin- 
tettel az eddigi tárgyalásokra. Nisben előre- 
láthatólag fontos tanácskozások lesznek. 

A japán—orosz háboru. 

Az oroszok Dalniban a hajómühelyeket 
légberöpitették; azután a kikötőket s az ösz- 
sses épitkezéseket elpusztitották, hogy a ja- 
pánoknak megnehezitsék a kikötést. 

REGÉNY. 

A tévedt nő szerelme. 

Irta a ,K. H.4 számára: Ő. (2.) 

De az az igaz, fájdalom könny aztán 
kicsalta a társaság minden tagjának rokonér- 
zelmét és mély felindulással nézték azt a be- 
csületes, szegény, munkás gazdaembert, ki 
éjjel – nappali munkájával perbe szállt a 
halállal, hogy egyetlen kincsét, boldogságát 
megmentse. 

Sób'se busuljon kend, kezdette ujra a 
szomszédja, mert hiszen mindenkinek van 
buja, baja. Aztán meg Mári szomszédasszony 
sem áll olyan közel a sirhoz, messze szövik 
még neki a szemfedelet. 

Időváltozás az egész, időváltozás dör- 
mögte az öreg Pipás Jóska, ki a menye mel- 
lett előre csukló térdekkel iparkodott a fiatal 
lábakkal lépést tartani. Mert az ember élete 
bigyjék meg kelmetek tiszta kalandárium — 
ha az ötven esztendőnek hátat fordított. En- 
gemet is kinoz az átkozott lábam, de azért 
nem hagyom magam, nem én! Hát egy fiatal 
miért hagyja ? Időváltozás az egész, idővál- 
tozás. 

Az öreg biztatására átnézett Földes Már- 
ton is s olyaa lemondólag bólintotta rá az 
igent, mintha azt mondta volna soha, soha, 
sem . .. S a mint a faluhoz minél közelebb 
értek valami sejtelem, valami érzéstől, mely a 
sziv vérét az ember agya felé hajtja kétes, 
gyanus pirosság ült ki sápadt arczára, majd 
eltünt onnan minden csepp vére — s erről 
a szinjátékról le lehetett olvasni, hogy ez az 
ember reménykedik, aztán megint feladja a 
hitet, összekuszultságban valamit akarna tudni 
de aztán, meg se akar látni - semmit se. 

És ez az önküzdés, habozás vitte tovább, 
előre a falu felé a kis zsindelyes házhoz, hol 
boldogtalansága mellett egy élő boldogsága 
— az ő hervadó felesége és viruló leánya. 

Gyorsan haladt végig a kis társaság a 
falu között. s hogy addig mi mindent beszél- 
tek még a többiek, Földes Márton már nem 
tudta. Más-más kapunál egyenkint lassan el 
is maradtak, az öreg Pipás Jóska is jó éj- 
szakát köszönt s rossz néven se vette, hogy 
régi embere ,„Adjon Isten" nélkül állott to- 
vább 

Nem is vehette, hiszen ide látszott a 
kis zsindelyes báz rácsos kapuja, a melyet 
már körül kezdett venni a leboruló alkonyat, 
ide látszott a fecske fészkes füstjuk, mely 
előre elárulta, nincs ki főzzön már neki, ta- 
risznyájából kell ki vegye a vacsoráját is, 
mert hiszen az egyik beteg, a másik gyenge 
lányka őrködik a beteg felett. 

S mikor ilyen gondolatok még tovább 
akarták szőni az ő szegénységét, az ő árva- 
ságát, már a kapunál találta magát, melynek 
kezdetleges ereszére ideges kapkodással tette 
rá kezét s szerszámait a kapu magassága 

aláhajtva — kinyitotta, hogy az udvaron át 
a kicsiny, szegényes de tiszta szobában meg- 
láthassa a kórágyon vergődő, haláltusát vivó 
hü feleségét. De mégse neki kellett megnyissa 
az ajtót, mert a kapu csapására ki jött a 
lánykája és lesegitve apjának szerszámait 
könnyező szemeivel fel nézett a kenyéradóra 
az ő édes apjára és mielőtt látott volna va- 
lamit legördülő könnyeivel mindent megmon- 
dott, elpanaszort neki. 

- Beteg ugy-e, nagyon beteg még?... 
Hadd el, meggyógyitja az Isten - a néma 
feleletre az volt a kérdés és megnyugtató vá- 
lasz. - S azzal belépett a félhomályu szo- 
bácskába, hol egy régi kis petroleum lámpá- 
nak vetitett gyenge fényénél mindjárt ráta- 
padt tekintete feleségére, kinek beesett asz- 
szott arczára a halál rányomta lázas, keskeny- 
sávu pirosságba, hogy egy élet mécsese ki- 
alvó félbe, ez életnek megszünik a szenve- 
dése, hogy az a másiké még inkább fájjon és 
sajogjon. 

(Folyt. köv.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

szombaton a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
Balogh Jancsi zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. - Gróf 
Teleki Ádám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 
oldalt utcza sorban, egészen a 
Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te- 
lek felosztva házbelyeknek 400 [] 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 

Eladó házak!! 
Kolozsvárt: Vajda-utcza 8., Tordai- 
ut 7. és 16. szám alatti igen jól 
jövedelmező házak – kezelési 
nehézségek miatt — olcsón és 
előnyös fizetési feltételek meliett 
eladók. - Értekezhetni az Erdély- 
részi Magyar Jelzálog Hitelbanknál 
Rózsa u. 1. emelet d. e. 9-1 óráig. 

Apro hirdetések. 

Egy külön bejáratu butorozott szoba 
azonnal kiadó, nyári kerthelyiségben, egy 
esetleg két fiatalember részére. Értekezhetni 
Karolina tér Blázsi József czipész üzletében. 

Intelligens okleveles erdőőr keres szak- 
májába vágó megfelelő állást. Elfogad válla- 
latoknál bárminemü állást. Megkereséseket : 
Megbizható" e lap kiadóhivatalába kérek. 

Egy jó forgalmi üztlethelyiség azonna 
kiadó. Hunyadi-tér 13. sz. 
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Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezelt 

e O?OK e 

Ötvös Dánielné 
pinczéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 

(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

[70 ctl. [35 cdl, 
Fehér borok zárt palaczkban /zárt palaczkokb. 

koronákban 
a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség. . 1.20 —.70 
Asszu édes.... .1.60 -.90 
Asszu finomm..1.0 90 
Sauvignon-Semillon. 1.90 -70 
Muskotály. i.90 -70 
Risling erdélyi különlegesség , . -.90 —.50 
Som z ..-90 -.50 

Éiterenként 

Vörös borok zárt palaczkban zárt palaczkokb: 
koronákban 

a egy liter 

Egri bikavor.. 2.60 
Egri pirosss... — .84 
Elsőrendü piros. —.84 
Carbenet.. 1.— 
Schillernr. . ... —.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenyye .. 1.10 
; asztali I. osztályu. . . —-.84 
5 I . —.72 
, III. z . —.60 

Ménesi pecsennyyy.. —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van 
fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. - vegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 
Telefonon megrendelhető és minden időtájban 

hazaszállittatik. 

Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 

BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-ubcza, telefonszám 470. - Fuhrmann Károly 
VWesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- 
dász Dániel Mátyás király-tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz. - Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér 6. sz. - Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. - Pardi Sándor Akáczfa-utcza 3. sz. — 
Baktay Ida Benigni-palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrssp. kerék. 
ár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

mu Képos árjegyzéket adok bárkinek. 

KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Épitési törlesotő kölcsönök is kaphatók. 

Olesó törlesztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 82, 4z és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T.-nál 
Kolozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500/,-ka. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha újak, az érték 
450-ka; ha régiek, de jó karban és for- 
galmas helyen vannak, az érték 400,-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás helyben 
díjmentes. A kölcsön lebonyolitása gyors 
és a költségek minimálisak. Ügynökök fe- 
leslegesek, miután minden szükséges felvi- 
lágositással készséggel és dijtalanul szolgál 

az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

Nagy liszt- és szeszraktár. 

Keller Márkus 
Csertörő-utcza 26. 

Alapittatott 1879. –Telefonszám 260. 

Van szerencsém tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy 25 év óta fennálló 
üzletemet tetemesen megnagyobbitva, egy- 
ben bevezettem főként a liszt, dercze, korpa, 
96 fokos szesz, szilvorium, kisüstönfött és 
seprőpálinka nagyban és kicsinybeni eladá- 
sát. Szolid kiszolgálás. Rendes napi árak. 

Eddigi szives támogatásukat továbbra 
is kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Keller Márkus. 

1904. május 14. 

z0 év óta fennálló 
késmüáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szeti szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 
konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 
csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 
rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 
legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 
minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. - Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 
hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 
muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 
fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 
lesztem Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha. 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Maátyás, 
Kolozsvár. Kossuth L.-u. 2. 

–Vigyázz! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 
alatt egy uj férfi-szabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

; Iész TUHhaes 
0 igern olcsórn 

; as kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Braun Mihály 
– hangszerkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d Gramophon és gramonhon-lemezek kaphatók. p 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

: Woisz és társa. 

Ki akar naponta 2-3 Kkoronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
13-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 
hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Wesselényi Miklós-utoza 7. sz. minden 
délután 3-6 óráig. 

Ajtók, Ablakok ées Parkettek 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BaKLAJOS műasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemü Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. Bak Lajos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


